

向您真誠的呼籲

相信從以上扼要的解說，讀者已知道這教派在重要的三一神論、基督論的教義上出了極大的問題，故此並不能以這教派為一個正統的基督教信仰。

若您是基督徒，盼望您繼續進深認識我們的所信，以致堅定確信，免得被異端之風輕易動搖。

若您是「全能神教會」或是其他信仰別異教派的信徒，我們誠意奉勸您快快離開假道，歸回接受聖經的正統信仰，尊榮耶穌基督是神，只有信靠祂才能得救！

若您是未信主尋求真道的朋友，我們盼望您也考慮相信救主耶穌基督，祂能賜您平安和豐盛的人生！祝願您早日得著這生命之道。

若您閱讀本單張後，有興趣知道更多基督教信仰的資料，請與我們聯絡。

「三」：聖父、聖子和聖靈以同等的宣稱一起出現（馬太福音28:19；哥林多後書13:14等），還有不同的經文印證聖父、聖子與聖靈分別都是同等、同榮與同尊的神。

因此，三一神論並不是虛構的教義，而是神向人啟示祂是一位怎樣的神，祂是獨一的神，也是三位彼此有別卻合而為一的聖父、聖子與聖靈。這是從初期教會至今每一位跟隨耶穌基督的門徒所認信的，我們不能因為箇中奧秘難明之處，就貿然拒絕接受三一神的教義。

「全能神教會」在三一神論的錯謬

「全能神教會」是在芸芸拒絕接受三一神論的教派裡其中一個。他們對三位一體的否認，只不過是舊瓶新酒，重蹈初期教會裡的異端覆轍。早於公元二百年，羅馬的撒伯流(Sabellius)也提出類似的錯誤看法，近代「耶和華見證人」也是否認三一神論的異端。

「全能神教會」認為三位一體的神根本不存在，這是人傳統的觀念，而所謂三位一體，只不過是三個不同名稱而已，就是說神在不同時代分別以不同的名稱或角色出現在世界舞台：在「律法時代」神的名稱是耶和華，隨後「恩典時代」神的名稱是耶穌，到最後的一個時代即「國度時代」神的名稱是大有能力的全能神—但就如上面所說，那是指他們所說的所謂「女基督」。他們不相信三一神論，只是為建立那位「女基督」神性的地位而已！



出版及發行：香港基督徒短期宣教訓練中心

暨佈道資源供應中心

地址：香港沙田小瀝源源順圍28號都會廣場7樓

網址：www.hkstm.org.hk

© 2013 版權所有・請勿翻印 非賣品

從基督論及三一神論看「全能神教會」(前稱東方閃電)的錯謬

朋友，可能您留意到有不少自稱基督教的教派在坊間公開傳教，但所傳講的又好像彼此矛盾，讓人覺得頗為混亂，究竟哪一個才是可信呢？

其實您若有這樣的想法是很正常的，相信也因為您有一顆尋找真理的心。耶穌基督二千年前早已提醒世人：「你們要謹慎，免得有人迷惑你們。因為將來有好些人冒我的名來，說：『我是基督！』並且要迷惑許多人。」(聖經馬太福音24:4-5) 聖經說在末世的時代，將會有不少假先知出現。故此分辨哪個教派所講的才是合乎真理是非常重要的。

當分辨正統信仰真理

基督教信仰是世界幾大宗教之一，有悠久的歷史傳統，並擁有經過歷代學者們透過研究聖經所建立的正統信仰教義。若以系統性的處理，主要教義可分為三一神論、基督論、救恩論、聖經論、末世論等。可是歷代都會有一些自稱為信耶穌的教派，其信仰卻與正統的基督教有很大的分別和扭曲，我們稱這些為「信仰別異」的教派(例如源於美國的「耶和華見證人」、「耶穌基督後期聖徒教會」；源於韓國的「統一教」、「上帝的教會」、「耶穌青年會」、「大學生研經團契(UBF)」；源於中國的「呼喊派」等)。

源於中國大陸的「全能神教會」(前稱為「東方閃電教」)正是一個信仰別異教派。鑑於這教派一直都非常活躍，卻經常以「臥底」冒認信徒的手法，滲入其他正統信仰教會，帶來不少的混亂和破壞。近年更高

調地派單張小冊(例如《最後的船票：災難之中蒙拯救》、《永遠的福音，國度救恩已來到》等)，也在全球不同的媒體以不同語言刊登廣告傳教，甚至社會人士都表示關注。但事實上其信仰與正統基督教並不相同，我們必須澄清當中的謬誤之處。

以下是從基督論及三一神論看「全能神教會」的錯謬：

對基督論的錯謬：以女基督代替真神基督

「全能神教會」宣稱基督已再來，並且已進入人類之中，降在東方的「橄欖山」上，就是中國。又說那再來的基督以全能神的身分說話時錯誤引用了「人因著他的榮耀和說話來到他面前，看見閃電是從東方發出。」(馬太福音24:27)他們認為這次基督在人中間，是神第二次道成肉身，並以女性形象出現。所以，末後的基督被稱為全能神、東方的閃電、女基督等。

但我們找遍聖經，就發現他們所講末後「女基督」是毫無根據！聖經在約翰福音肯定了耶穌基督的完全神性(約翰福音1:1-4)；耶穌基督說「我與父原為一」(約翰福音10:30)就是向當時的猶太人表明祂就是神。而祂的門徒多馬看見復活的主耶穌向他顯現時，他稱耶穌基督為神(約翰福音20:27-28)。這位耶穌基督也是將來再來的基督(啟示錄22章)，那絕不是「全能神教會」現在捏造的所謂「女基督」。以女基督代替真神基督，這是第一個很顯著的信仰謬誤，但他們的信仰基礎竟然就建立在這錯誤中！而且聖經指的全能神是指上帝而不是女基督(創世記17:1、詩篇68:14、約伯記37:23等)，留

意在舊約她們所講的全能神女基督尚未出現。全能是神的屬性，表示神是無所不能的，而不是指他們那「女基督」。

對三一神論的錯謬：不能因不明白就貿然拒絕

雖然神是三位一體(Triune God)這教義並不容易理解，但所有正統的基督教信仰群體都接受三一神的教義。三一神的表達不論是「三而一」(Tri-unity)或「三位一體」(Three-in-oneness)，都是說神有三個位格(persons)，但仍是一位神。

在早期基督教的時代，大公教會所認信的「尼西亞信經」(A.D.325)中已清楚表明「聖父、聖子和聖靈」都是神，卻不是三位神：「我們信獨一的神，全能的父，天地與有形無形之萬物的創造主。我信一位主耶穌基督，神的獨生子，在萬世之先為父所生，光之光，真神之真神.....我們信賜生命的主聖靈，從父而出，與父、子同受敬拜與尊榮.....」。在公元第六世紀的「亞他拿修信經」更清楚說明神是三位一體：「任何人若要得救，當務之急是篤信大公教會的真道：敬拜獨一而三位一體，三位一體而合一的神。」

雖然聖經裡並沒有「三位一體」這個詞彙，但三位一體的教義是合乎聖經的。三位一體的「一」強調神的獨一性，除了神以外，再無別神。這種宣稱遍佈在聖經不同的經文(申命記6:4、詩篇83:18、以賽亞書44:6-8、馬可福音12:28-29、約翰福音17:3、提摩太前書2:5等)但我們在聖經裡又看見三位一體的